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令和５年４月18日に実施された全国学力・学習状況調査(３年生対象)の結果が発表さ

れました。本校の結果は，下のグラフのとおり厳しいものとなりました。 

結果から読み取れる課題を明確にし，３年生は通過率の低い分野を向上させられるよ

うに，１，２年生は全国学力・学習状況調査で出題されている問題と生徒の実態を比較・

検討して，学力の向上を図っていきます。 

＜課題＞ 

【国語】  

・  問題をよく読んでいない。文章の内容は理解しているが，選択問題において,出 

題の意図を読み取れず，誤った解答をする生徒が多かった。 

・  表記や語句の用法,叙述の仕方等を理解していない。 

【数学】 

・  基礎的・基本的な計算技能が身に付いていない。 

・  用語に関する知識の定着と理解ができていない。 

【英語】 

・ 「書くこと」については正確な答えを書く力が不足している。 

・  単語を文脈に合わせて正しい語形に変化させる力が不足している。 

〔今後の取組〕 

【国語】 

〇 問いをよく読んで解答するために，ワークや単元プリント等の問題に対して，出 

題の意図を分析させる。 

〇 問題を分析し，類似した問題を定期テスト等で出題する。 

【数学】 

〇 入試問題や全国学力調査の類似問題を，学力定着度確認テスト(10月)や定期テス 

ト等で出題する。 

〇  ARMS タイムや家庭学習，音声計算トレーニングで復習の機会を増やす。 

【英語】 

〇 現在取り組んでいるチャレンジテスト(単語テスト)やスモールトーク，音読等の 

英語科学力向上メソッドを継続する。 

〇 入試問題や全国学力調査の類似問題を，定期テスト等で出題する。 
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令和５年度全国学力・学習状況調査結果

全国 県 本校



 

 

〇 学校に行くのは楽しいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

「当てはまる」，「どちらかといえば当てはまる」の割合を比較すると，県とは＋4.0％,全

国とは＋6.0％となっている。定期的に実施している自己理解,他者理解のための構成的グルー

プエンカウンターの成果が表れていると考える。また，毎朝の「挨拶運動」や「思いやりの絆

実践事項運動」の設定，「思いやりの木」の作成など，生徒会活動を通した様々な活動によっ

てお互いの絆が深まり，生徒にとって魅力ある学校になっていると考えられる。 

 

〇 地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

「当てはまる」，「どちらかといえば当てはまる」の割合を比較すると，県とは＋9.1％,全

国とは＋11.5％となっている。小中一貫教育でふる・コミュ科を通して学ぶ「ふるさと学習」

をはじめ，中学校で行う「地域貢献活動」を通して得る地域とのつながりや，学校全体で取り

組んでいる「世のため，人のためになったで証」，学年だよりの「今週のきらり」や「ほめリ

ンク」の成果であると考える。家庭でも，学校でも，子供たちのよい活動に気付いたら，賞賛

や激励を継続していきましょう。 

 

〇 あなたの学級では，学校生活をよりよくするために学級活動で話し合い，互いの意 

見のよさを生かして解決方法を決めていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

「当てはまる」，「どちらかといえば当てはまる」の割合を比較すると，県とは＋9.8％,全

国とは＋6.1％となっており，本校では 80％以上の生徒が，学級での話し合い活動によってよ

りよい学級生活を送る工夫がされていると実感している。 

 これは，ARMS タイムの時間の学び合い活動や構成的グループエンカウンターなどの効果と推

察する。よりよい人間関係を構築して自分の居場所を感じるためにも，今後もこれらの活動を

継続していく必要がある。家庭でも，親子の会話を大切にし，子供の成長を更によく見守って

ほしい。 

学習状況調査(生徒質問紙)の結果より 
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